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         Αθήνα,      22-08-2024
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      ΠΡΟΣ

    ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
    ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ   
    ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτού κ. Φραγκίσκου Παρασύρη

    Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 61055/31.7.2024 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 6145/30-7-2024 ερώτηση με θέμα «Μεγάλες καθυστερήσεις στις αξιολογήσεις 

προτάσεων στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022» σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, 

τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, έχοντας ως βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του οφέλους στην 

εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα σημαντικών 

δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, σχεδίασε και υλοποίησε νέο 

θεσμικό πλαίσιο για την παροχή κινήτρων στις ιδιωτικές επενδύσεις το οποίο ψηφίστηκε από τη 

Βουλή των Ελλήνων και αποτελεί το νέο αναπτυξιακό νόμο με αριθμό 4887/2022 

«Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» (Α΄ 16).

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με 

τη χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και 

κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των 

επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων 

επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», της 
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ρομποτικής και της τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο 

προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής, του 

τουρισμού, η ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και περιοχών που 

εντάσσονται στο Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης και η βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

2. Σημειώνεται ότι ο ιδιαίτερα μεγάλος αριθμός των αιτημάτων, απόρροια του αυξημένου 

ενδιαφέροντος της επιχειρηματικής κοινότητας, σε συνδυασμό με τον φύσει ανελαστικό αριθμό 

των αξιολογητών αλλά και την αναπόφευκτη σταδιακή υλοποίηση των απαραίτητων τεχνικών 

υποδομών, είχε ως αποτέλεσμα την επιμήκυνση της διαδικασίας αξιολόγησης. Ωστόσο, το 

Υπουργείο Ανάπτυξης, με πλήρη επίγνωση των πολλαπλών ωφελειών από την ταχεία 

ενεργοποίηση των καθεστώτων ενίσχυσης του αναπτυξιακού νόμου, καταβάλλει συνεχείς και 

εργώδεις προσπάθειες τόσο για την επεξεργασία και ολοκλήρωση του αναγκαίου κανονιστικού 

πλαισίου όσο και των απαραίτητων εφαρμογών του Πληροφοριακού Συστήματος που τίθενται σε

παραγωγική λειτουργία σταδιακά.

Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες αξιολόγησης του 1ου κύκλου των καθεστώτων 

ενίσχυσης «Μεταποίηση - Εφοδιαστική Αλυσίδα» και «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων» και 

σε ποσοστό υλοποίησης 90% έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες αξιολόγησης και του 2ου 

κύκλου των ανωτέρω καθεστώτων, στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, και σε αποκλειστική 

σύνδεση με την πρόοδο στην υλοποίηση των εφαρμογών του Πληροφοριακού Συστήματος, θα 

εκκινήσει η διαδικασία αξιολόγησης για τα λοιπά καθεστώτα ενίσχυσης ήτοι: «Αγροδιατροφή - 

πρωτογενής παραγωγή και μεταποίηση γεωργικών προϊόντων…» και «Επιχειρηματικότητα 360». 

Περαιτέρω, θα πρέπει να τονισθεί και η δυνατότητα που έχουν οι φορείς των επενδυτικών 

σχεδίων να πραγματοποιούν επενδυτικές δαπάνες πριν από την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

αξιολόγησης, καθώς, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, δαπάνες που πραγματοποιούνται από 

το χρόνο υποβολής της αίτησης υπαγωγής στο νόμο και εντεύθεν θεωρούνται επιλέξιμες, 

εφόσον βέβαια πληρούν και τις λοιπές προϋποθέσεις και όρους του θεσμικού πλαισίου του 

αναπτυξιακού νόμου.

3. Σχετικά με τα αιτήματα εκταμίευσης των ενισχυόμενων επενδύσεων των προηγούμενων 

αναπτυξιακών νόμων 4399/2016, 3299/2004 και 3908/2011 επισημαίνεται ότι, η διαδικασία 

κατανομής των εγκεκριμένων κονδυλίων στις αρμόδιες Περιφέρειες έχει ολοκληρωθεί. Έτσι με 

τις υπ’ αριθμ. 30342/8-7-2024 και υπ’ αριθμ. 10152/01-07-2024 εκδοθείσες αποφάσεις 

χρηματοδότησης έχει κατευθυνθεί στις Περιφέρειες της χώρας το ποσόν των 27.213.940,70 

ευρώ, του οποίου η κατανομή έγινε με κριτήριο την καταβολή του συνόλου των 

δικαιούμενων ενισχύσεων των επενδύσεων των Περιφερειών για τις οποίες έχουν 

εκδοθεί αποφάσεις πιστοποίησης ενδιάμεσης ή ολικής υλοποίησης της επένδυσης. Με τα 
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ανωτέρω ποσά καλύφθηκε το σύνολο των αποφάσεων που έχουν εκδοθεί από τις περιφέρειες 

της χώρας. 

4. Με την κανονιστική απόφαση του άρθρου 118 του ν.4887/2022, εκδοθείσα ως η ΥΑ αριθμ. 

98538/13.10.2022(Β’ 5369),  και τις μετέπειτα πολυάριθμες (αφού «σε κάθε αρμόδιο φορέα 

δύνανται να συγκροτούνται περισσότερες της μιας Επιτροπές») οργανωτικές αποφάσεις 

«συγκρότησης», απέκτησαν υπόσταση και καταστάθηκαν λειτουργικές, οι Επιτροπές 

Αξιολόγησης, ως συλλογικά όργανα για την πραγματοποίηση αξιολογήσεων επενδυτικών 

σχεδίων που υποβάλλονται στα καθεστώτα ενισχύσεων του νόμου αυτού. Η δε αναφορά της ως 

άνω απόφασης στις «αποζημιώσεις των συμμετεχόντων στη Επιτροπή Αξιολόγησης», ότι «θα 

καθορισθούν με την κοινή απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και 

Οικονομικών που προβλέπεται στο άρθρο 129 παρ. 16 του ν.4887/2022», υλοποιήθηκε με την 

έκδοση της ΚΥΑ(Υπουργών Ανάπτυξης κ Επενδύσεων και Οικονομικών)  αριθμ. 47160(ΦΕΚ Β' 

3408/20.05.2023). Κατά την εφαρμογή των ως άνω νέων διατάξεων εμφανίστηκαν τεχνικά 

ζητήματα, σχετιζόμενα ιδίως με ερμηνευτικές αποκλίσεις των συλλειτουργούντων υπηρεσιών, 

ωστόσο, η υπέρβαση των προβλημάτων αυτών και των καθυστερήσεων θα επιλυθεί άμεσα και 

εντός του υφιστάμενου κανονιστικού πλαισίου.

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειάς του να 

δημιουργεί ευνοϊκές συνθήκες για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, εξετάζει όλες τις 

δυνατότητες που θα επιτρέψουν την όσο το δυνατόν ταχύτερη ένταξη των βιώσιμων 

επενδυτικών σχεδίων στα καθεστώτα του νέου αναπτυξιακού νόμου

                   Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

               ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΣΙΑΡΑΠΗ

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης 
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ιδιωτικών Επενδύσεων 
3. Γραφείο Προϊσταμένης Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων 
      και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων   
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ  

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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